

4月9日,宝安区召开2020年“宝安第一课”培训工作交流推进会议,会议通报近期“宝安第一课”工作开展情况,并对2020年培训工作进行部署。今年,宝安区将深化“宝安第一课”常态化培训,促进现代化社区治理。按工作目标要求,今年“宝安第一课”总培训任务量300万人次,培训获证人员不少于75万人次,累计注册量不少于300万人次。

“宝安第一课”培训工作领导小组办公室主任张其芳表示,“宝安第一课”已经成为宝安的品牌,将着眼更远、更广,打造成深圳的一个品牌,成为向国际社会传递人文情怀、知识力量的符号。

今年“宝安第一课”将培训300万人次

交通安全培训与电动车备案挂钩

据介绍,2020年“宝安第一课”重点针对安全生产、“三小场所”安全、居家安全、交通安全和垃圾分类开展专项培训。在交通安全方面,宝安区今年有新举措。4月9日下午,在宝安区新安街道安乐社区广场,宝安区委书记姚任向市民发放了电动二轮车备案标识号码为

B00001 的全市首张标识,安乐社区作为全市首批试点电动车备案试点正式迈出试点工作的第一步。

据介绍,今年的“宝安第一课”以全市电动自行车信息化备案在宝安试点为契机,从年度300万人次的培训任务中,拿出100万任务专攻交通安全培训。

新增“健康第一课”“睦邻第一课”

据宝安区职业训练中心(城市学院)主要负责人介绍,今年将在“安全第二课”“文明第一课”“法治第一课”的基础上,整合多种教育

培训资源,新增“健康第一课”和“睦邻第一课”城市生活通识类教育,不断升级丰富课程内容,充分利用线上线下平台,面向辖区全体

(文/图 陈云强 陈艳灵 邓小瑜)



宝安第一课今年总培训任务量300万人次

甘坑小镇“小凉帽采青节”上线

春日万物生长,正是踏青好时节,漫步在小镇古巷,乐游田园农场,尽享自然之美。日前,甘坑客家小镇推出“原生态田园”“文艺清新漫游”等体验型疗养式度假系列活动。“小凉帽采青节”暖心上线,闲暇之时,市民可到甘坑客家小镇来一场春日田园之旅。

结合当前防疫形势,甘坑客家小镇积极推动复工复产,小凉帽农场采摘等体验项目、巷子市集文创街区、凤凰客家食、凤凰谷黄志博物馆等区域已经逐步有序对外开放。小镇春色让人赏心悦目,“小凉帽采青节”暖心上线,并特别推出“致敬逆行者,灯火守护人”活动,所有医护人员凭《医师执业证书》或《护士执业证书》享受凤凰客



凤凰客家餐厅

深圳市慈善会开启“致敬社区摆渡人”项目

4大内容支持湖北社区工作者

4月8日,由深圳市慈善会联合武汉恩派开启了“致敬社区摆渡人”项目,征集500名湖北社区一线防疫工作者,将通过湖北晚安计划、子女关爱、神秘礼包和防疫加油包4个内容,构建起来自家庭、社会对湖北省社区工作者的支持。

据了解,“致敬社区摆渡人”项目主要有晚安计划、子女关爱、神秘礼包和防疫加油包4大主要内容,构建起来自家庭、社会对湖北省社区工作者的支持。在晚安计划里,湖北省将有500名社区工作者连续一周每晚9点收到来自社会的暖心问候短信;子女关爱计划,为社区工作者家庭的子女举办线上学习课程,建立起一个线上交流平台以及链接一对

(于木子 石薇 戴雨菲)

家乐福“随时会员”上线

随着生活水平日益提高,消费者在购买高品质商品的同时,也渴望获得优质的服务,对于付费服务的接受程度也越来越高。近日,家乐福“随时会员”正式上线,用户可前往家乐福小程序、苏宁易购App及苏宁小店App开通,其专属权益则覆盖了多个品类,帮助满足消费者多元化、差异化的消费需求。

据了解,“随时会员”首月月费特惠低至4.9元,连续包月每月仅需8元。随时会员每月可获赠2张价值4元的无门槛现金抵用券(线上专享),同时可享每月9日的家乐福专属“随时会员日”。

在4月9日这个“随时会员日”,家乐福还加码了“随时会员”的专属权益,推出全场八折会员优惠(生鲜、海报、特殊商品除外)。此外,“随时会员”还可享受



制图 黄国栋

知多D

“龙岗施工帮”三大功能

一、全员登记,掌握底数

施工人员在小散工程开工之前,必须在“施工帮”小程序上先行自主或代人登记;姓名、年龄、技术工种和作业时间段,小程序后台系统将以街道社区为单位,对作业人员的技术工种、作业时间段等信息分析归类,最终实现“切块归口、分时分类”;

二、全时培训,诚信督导

小程序设置了“龙岗第一课”链接,除“公共安全”

知识外,重点根据小散工程类型、工种分类设立了“专业安全”学习内容。同时将结合前期登记数据,对人员参训情况进行动态监测分析,对未按要求参训的施工人员,纳入建筑市场诚信体系管理,予以记录并扣分;

三、全域纳管,动态监督

小程序将充分借鉴疫情防控“i 深圳”经验做法,为全区111个社区,创建一对一的“二维码”标识,施工人员仅需扫码登录即可在线完成个人



送教上门对街道小散工程执法人员和作业人员进行宣传培训

情况登记和安全教育培训。同时,结合工种登记情况,对存在物体打击、高坠、触电等高风险的小散工程实施现场“差异化”监管。

坪山区开展家庭教育线上“云课堂”

助力家庭亲子关系建立

达1121人次。

新冠肺炎疫情暴发以来,坪山区各学校“停课不停学”,学生纷纷开启了在家上网课学习模式,给家庭教育带来新的挑战。讲师从学生的“爱与归属感、权力、自由、乐趣”四种基本心理需求谈起,指导家长通过“放下评价、肢体接纳、花式链接”来改善亲子关系,并给家长支招,“先谈情(情绪),后说爱(关爱),再讲理(道理)”。云课堂上,讲师还通过真实案例向家长们传递“以尊重与合作为基础,和善而坚定养育孩子”的理念,分析孩子“不良行为”背后的最根本的原因是“没有得到尊重”。该讲师还以切身经历告诉家长“如何去主动与孩子连接”。在最后的互动答疑环节,家长们积极参与,讲师也耐心解答了大家的疑惑。

(胡振华 陈永桐)

街道速递

龙华 福城街道“暖心帮扶”特殊人员

为体现新冠肺炎疫情期间的关怀,加强对社区戒毒在册人员管控,切实做到关心关爱涉毒家庭,巩固吸毒戒断人员禁吸戒毒成果。4月8日,龙华区福城街道禁毒办联合各社区、网格中心工作人员对涉毒人员家庭进行了走访慰问。

工作人员在走访慰问中与涉毒家庭人员交心谈心,面对面交流,详细了解疫情期间他们的生活、身体健康状况、子女受教育等情况,耐心引导家庭成员对涉毒

(罗杰文)

福海街道开展禁毒云课程

新冠肺炎疫情期间,禁毒宣传工作如何开展?3月7日,宝安区福海街道用开展禁毒云课程这一别开生面的方式作答,确保疫情期间禁毒宣传不“断片”。

据介绍,本次活动是福海街道禁毒社工对疫情现状,对辖区中小学生亲子家庭开展的一场线上禁毒宣传。活动主要通过播放钟南山院士参与制作的《别让

“我以為”变成“我后悔”》禁毒宣传片、禁毒PPT演播、问卷星填写毒品知识、线上咨询互动等形式开展,吸引30多对亲子家庭参加。

据了解,在疫情结束前,福海街道将延续禁毒预防线上教育模式,为不同的受众群体开发相应的毒品预防课程。

(朱文庆 龚敏 刘渤 蔡碧华)

大鹏 南澳开展疫情防控和反诈宣传

为有针对性地开展海上新冠肺炎疫情防控宣传和反诈骗宣传工作,4月8日下午,大鹏新区南澳办事处联合南澳派出所在南澳党群服务中心为30余名渔民开展海上疫情防控宣传和防范诈骗知识讲座。活动详细讲解了疫情

(蒋佳元 楚艳波 张伟莹)

大鹏 借动画进行无疫小区宣传

近日,为持续做好新冠肺炎疫情防控宣传,宣传科学防疫举措,大鹏新区大鹏办事处开展了“健康家园·无疫小区”活动,并以动画宣传的方式鼓励市民积极参与,科学防疫,共建共享美好家园。

据了解,在疫情防控期间,大鹏办事处鹏城社区、布新社区、下沙社区等社区的党群服务中心化身为“防疫服务中心”,根据社区

的具体情况展开防疫工作。并开设“居民防疫服务项目清单”为居民提供跑腿送菜、心理咨询、医护照料等服务。此外,通过线上“云课堂”进行防疫知识讲座、居家娱乐活动课程分享,“云助学”让社工人员在线为居民答疑解惑。不仅如此,服务中心还为低保户、留守儿童、空巢老人等群体提供特殊关爱服务。(蒋佳元 龚雯)

光明 玉塘释放永久基本农田5万余平方米

随着最后一处永久基本农田补划地块清拆行动告捷,光明区玉塘街道永久基本农田补划地块清拆工作昨日正式完成。截至目前,该街道共释放永久基本农田51348.44平方米,为保障深圳市永久基本农田数量,促进深圳市农业产业发展提供了强有力的空间支持。

据悉,玉塘街道最后一处永久基本农田补划地块,共涉及承租户30人,涉及105栋临时建筑、207处构筑物、1257棵果树及花木,需清拆建筑面积达1.7万平方米。清拆前环境卫生条件较差,基础设施薄弱,存在一定安全隐患,影响市容市貌。

玉塘街道相关负责人表示,下一步将会同区相关部门在永久基本农田内及补划地块整改及开垦上发力,以陡状耕地或种植耕地作物为标准,通过改造提质等

(于木子 黎娇娇 王云艳)

坪山 马峦宣传“无疫小区”创建活动

为全面落实联防联控措施,充分调动党员群众“从我做起”,全民参与点亮“无疫小区”,守护健康家园,近日,坪山区马峦街道坪环社区党群服务中心在社区党委的指导下,开展“健康家园·无疫小区”创建宣传活动。

在这次宣传活动中,坪环社区组建了由社工、社区工作者、社区党员志愿者组成的三社联动疫情防控宣传队伍,通过外展宣传、智慧党建、居民群、入户走访等“线上+线下”的宣传方式,有效地向辖区1000多名居民介绍了“清洁家园、健康生活伴我行、拒绝野味从我做起...”等十项行动和无疫小区系列活动,号召社区居民健

康家园从我做起,并有近200位居民在承诺签名板上郑重签字。同时,为促进辖区企业、商家尽快恢复正常营业,开展“拉动消费需求”活动,收集辖区商家、企业等消费优惠信息,制作“马峦党建理事会心意卡”,并在辖区内居民进行普惠性发放。此外,坪环社区还做好疫情防控期间心理关爱工作,丰富居民的文化生活,向居民开展了战疫文艺作品征集、家庭广播操视频比赛、战疫先锋志愿等无疫小区系列活动,在疫情期间营造积极向上的社区氛围,鼓舞党员群众共同参与疫情防控,并通过邻里间的鼓励,树立信心。

(胡振华 吴玲敏)

农行金融服务进园区系列活动顺利开展

共吸引逾50家企业到场参加

近日,由农行深圳龙岗支行等单位举办的“农”情相伴战“疫”同行”金融服务进园区系列活动,对参会企业的特点与需求,介绍银行相关金融产品与政策,如农行“烟商贷”“微捷贷”“抵押e贷”等,现场答疑解惑,并在会后与企业做好持续对接。与会企业代表表示,该活动有效推动了银企信息互通共享,解决了信息不对称的问题,融资需求得到解决。

据透露,农行深圳龙岗支行用足用好战“疫”相关产品与政策,助力各行各业复工复产,并链接资源

(蒋佳元 邹文彬 黄彤)